



弘扬民俗情系群众 秧歌起舞悦动寒冬

我市千人秧歌展演活动开幕

本报讯(记者 王冬雪 吕行)12月17日,由市委宣传部、市文广旅局联合主办的“鼓韵秧歌·情满英城”四平市千人秧歌展演活动在英雄广场精彩开幕。市委常委、宣传部部长赵连军出席活动。

开幕式现场,锣鼓铿锵,彩旗飞舞,秧歌队伍带来了精彩表演,瞬间带动现场气氛,吸引过往市民驻足观看。

本次展演以“文化惠民,文化为民”为宗旨,旨在弘扬优秀传统民俗文化,推动秧歌艺术在四平传承与发展,为全市秧歌爱好者搭建交流展示平台,提升群众文化活动的品质与内涵,彰显英雄城深厚的文化底蕴与蓬勃的时代活力。

展演活动自10月起启动筹备,面向全市组织秧歌队伍报名,并开展了涵盖基本套路、队形编排、音乐搭配、舞台表现等内容的专业培训,有效提升了参赛队伍的专业水平。

开幕式后,为期5天的集中展演评比正式拉开帷幕。参赛各队将在专家评委的现场评审下展开角逐。每支参赛队伍人数为30至40人之间,表演限时15分钟,各队伍带来的演出积极向上,既体现传统秧歌特色,又兼具创新

元素,充分展现秧歌艺术的观赏性与时代感。

市委宣传部、市文广旅局后续将组织获奖优秀队伍于2026年元宵节在英雄广场组织专场展演,届时将有30余支优秀秧歌队伍齐聚一堂,以欢腾的秧歌表演营造喜庆祥和的节日氛围,展现我市广大群众积极向上的精神风貌。

深学细悟聚合力 实干笃行启新程

我市各部门深入学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 李雪 王冬雪 高天杰 通讯员 牛敬良)近日,我市各部门深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,结合工作实际,与基层干部群众展开互动交流,有效凝聚思想共识,扎实推动全会精神在基层落地生根。

市中级人民法院党组书记、代院长张怀胜在市中级人民法院宣讲党的二十届四中全会精神。张怀胜强调,要学深悟透明方向,以坚定信念淬炼政治忠诚,切实增强学习贯彻全会精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全面准确领会全会精神,将学习成果转化成为推动工作的强大动力。要精准发力担使命,以优质履职

服务发展大局。要提质增效担当,以过硬举措实现公平正义。要司法为民守初心,以深厚情怀践行“如我在诉”。要从严治院强管理,以更高标准锻造过硬队伍。

市人民检察院党组书记、检察长安全在市检察院宣讲党的二十届四中全会精神。安全强调,要立足检察职能,紧紧围绕市委“1288”总体工作思路,充分运用法治力量服务高质量发展。要巩固深化“检护民生”专项行动成效,持续做实人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民。要更加自觉加强涉农检察工作,切实保障农民合法权益,服务乡

村振兴。要增强历史自觉、坚定历史自信,持续加强文物和文化遗产司法保护力度,依法服务文化事业和文化产业健康发展。要坚定不移贯彻总体国家安全观,以新安全格局保障新发展格局。

全市工商联系统开展深入学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲会。会议要求,要以全会精神为指引,深化理想信念教育,推动党的政策精神入

企人心。要提质增效优服务,优化民营经济生态,聚焦全会提出的构建现代化产业体系、培育新质生产力等重点任务,搭建产业对接、技术交流、资源共享平台,引导企业投身“智改数转”、绿色转型、产业链升级。要锚定目标勇担当,服务高质量发展大局,搭建招商对接平台,推动内外资源互通共享,为全市经济高质量发展注入新动能。

学习贯彻党的二十届四中全会精神



位于双辽市的吉林省嘉裕实业农业科技有限公司嘉裕实业鲜食玉米加工项目总投资0.8亿元,项目达产后,预计年产值1.58亿元,年缴税978.23万元,提供就业岗位约300人。目前,已完成车间维修、设备安装调试工作,预计12月末进行试生产。

本报记者 张帆 摄

全国第十二届残疾人运动会跳高冠军徐文哲载誉归来

本报讯(记者 申志印 高迪)12月17日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会跳高男子T13级金牌得主、四平盲童学校2022届毕业生徐文哲,带着赛场的荣光回到家乡四平。

市政府相关副秘书长、市残联主要负责同志,市教育局、市文广旅局相关负责同志前往车站迎接,为这位逆风飞翔的少年送上最热烈的祝贺。随后,在四平盲童学校礼堂举办庆祝活动,为徐文哲献上鲜花并颁发荣誉证书,祝贺他取得冠军殊荣,感谢他为家乡争光。

赛场上,面对来自全国的顶尖选手,徐文哲却丝毫没有怯场,他每一次起跑、落地,跃起都干脆利落,最后以优异成绩摘得金牌,这不仅是他个人的最好成绩,同时刷新了吉林省在该项目上的残特奥会纪录。

徐文哲的金牌,来得比常人想象中更为艰辛。作为T13级视障运动员,跳高对他而言,是一场与视力、与自我的双重较量,起跑时看不到横杆,要靠着日复

一日训练形成的肌肉记忆,精准把控短距离助跑节奏,稍有偏差就会撞杆,训练时的磕碰更是家常便饭。

“徐文哲能够取得冠军,我丝毫不觉得意外,他在训练的时候特别能吃苦,不怕疼、不喊累,摔伤擦伤是常事儿,但他咬牙坚持,就凭这股敢打敢拼不服输的劲,成功是必然的。”徐文哲的启蒙教练、四平盲童学校体育组组长孙国军自信地说。

对于未来,徐文哲满怀憧憬,他表示将继续努力,争取在国际赛事上摘金夺银,为国争光,为家乡争光。

四平盲童学校负责同志表示,徐文哲同学的金牌,是中国特奥运动蓬勃发展的见证,更是四平盲童学校“精耕细作、静待花开”教育理念的生动诠释。四平盲童学校将充分利用好国家对特殊教育的政策支持,利用好省市政府和残联的关怀和支持,继续发扬“自尊、自信、自立、自强”的精神,用爱与智慧托起更多特殊孩子的梦想,为新时代特殊教育高质量发展贡献更大力量。



徐文哲和他的启蒙教练、四平盲童学校体育组组长孙国军。

本报记者 高强 摄

不久前,国家数据局综合司印发《关于在国家数据基础设施建设先行先试中加强场景应用的实施方案》,提出强化场景应用对国家数据基础设施建设的牵引作用,将数据基础设施潜能转化为实际效能。这一政策导向,有助于推动公共数据赋能相关产业发展,以场景培育和开放实现数据要素价值释放。

在实践中,生态资源长期面临资源分散难整合、价值模糊难量化、产权不清难交易、绿色产业融资难等制约。数据作为新型生产要素,正为破解这些难题开辟新路径。各地探索多种形式,将数据要素深度融入具体场景,激活生态价值,拓宽“绿水青山”向“金山银山”的转化路径,将理论上的“可能”转化为实践中的“动能”。

打通数据经脉,连接数据孤岛,可打破“有资源无整合、有数据无价值”的困局,盘活生态资产。浙江常山县两山合作社依托“生态资源云脑”,打通全县自然资源、农业、林业等19个核心部门的1.3亿条数据,搭建起贯通政府、行业、企业等多元主体的数据平台,为“低小散”生态资源赋予规模价值。特别是整合县域内分散的胡柚林资源数据,建立统一的“数字账户”和透明的流转通道,不仅推动产业从散户种植向规模化、集约化发展转型,更通过培育龙头企业、提供市场信息等场景化服务,赋能产业链各环节,以公共数据赋能产业发展。

在资源整合运营的基础上,明确产权、精确定价成为资产进入交易市场的关键。福建顺昌县“森林生态银行”依托数字化系统,为集中起来的林业资源建立一套标准化的价值评估体系,实现生态资产的精准确权与动态量化。这不仅让“一亩林”有了清晰的价格标签,更引入森林康养、林下经济等多元业态,深度挖掘并提升了资源的复合价值。构建数据化的“定价体系”,将复杂的生态服务转化为市场可信赖的“计价单位”,从而打通了资源从“可运营资产”向“可交易商品”转化的堵点,让基础设施的场景价值在生态资产交易领域充分彰显。

将静态的数据转化为动态的、可验证的“数据信用”,生态资产的金融属性便可释放。江西抚州市“两山”转化智能综合服务平台,汇聚自然资源的确权登记、补贴保险及审批规划等多维数据,为金融机构生成精准的风险评估画像。基于此,森林、耕地等生态资产得以成为合格的抵押物和信用凭证。这意味着,可信的数据流成为引金融活水精准灌溉绿色产业的“智能渠系”,生态价值得以更充分地彰显。

场景创新是释放数据基础设施价值的关键动力。未来,持续聚焦生态保护、产业升级与金融创新等领域,不断深化数据整合与应用,推动数据基础设施在更多垂直应用场景中实现开放赋能,才能让数据基础设施真正成为高质量发展的动力引擎,促进“绿水青山”向“金山银山”的转化路径更宽、效益更高。

青春挺膺担使命 热血聚力赴征程

团省委携青年讲师团到吉林师范大学博达学院举行宣讲报告会

本报讯(记者 张宪双 吕行)12月16日,团市委邀请团省委携青年讲师团到吉林师范大学博达学院,举行学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会。

会上,长春日报社新闻记者张戈以《青春赴使命 规划绘蓝图》为题开展宣讲,团中央宣讲团成员李思盈、王璐分别围绕《以奋斗之青春书写新时代答卷》《我们的答案:军强国安》分享感悟,吉林工程技术师范学院讲师吴望治解读《全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措》,省委党校讲师崔莹聚焦《加快经济社会发展全面绿色转型 绘就高质量发展新图景》展

开阐释。宣讲内容紧扣全会精神与“十五五”规划建议核心要义,深度融合实际,引发广泛共鸣。

此次宣讲旨在筑牢四平广大青年思想根基,引导青年将青春理想融入强国建设、民族复兴征程中,融入四平全面振兴发展的火热实践中。希望全市青年以此次宣讲为契机,深化对全会精神和“十五五”规划建议的学习领悟,坚定理想信念、矢志艰苦奋斗,以饱满热情、昂扬斗志、务实作风,为中国式现代化建设挺膺担当。

团省委、团市委、吉林师范大学博达学院相关负责同志、青马工程学员、优秀学生骨干参加宣讲报告会。

改善人居环境 共建整洁家园

铁西区执法局开展建筑垃圾违规堆放专项清查整治行动

本报讯(通讯员 霍明炎)近日,铁西区执法局针对城乡接合部、公路沿线及停工项目周边区域存在的建筑垃圾违规堆放问题,开展专项清查整治行动,进一步改善城乡人居环境,提升城市管理水平。

随着城市建设的快速推进,部分城乡接合部、主要公路沿线以及一些长期停工的项目工地周边,因监管相对薄弱,成了偷倒建筑垃圾的“重灾区”。大量砖块、渣土、废弃装修材料等被随意倾倒在空地或路边,严重影响市容环境,存在一定安全隐患和卫生隐患。

针对上级部门督查发现的此类问题,铁西区执法局组织精干力量,对重点区域进行拉网式排查和集中清理。

铁西区执法局相关负责人表示,大禹加州湾东侧地块清理工作是本次行动的首个重点任务,目前已顺利完成。对其他排查中发现的违规堆放点,执法人员已经建立台账,制定了“一点一策”的清理方案,将继续协调运输车辆和处置场所,陆续开展清理工作。

铁西区执法局将在加强日常巡查和即查即清的基础上,联合相关街道、社区,通过设置物理隔离、安装监控探头等方式,从源头上遏制偷倒和乱倒行为,同时呼吁广大市民和施工单位自觉遵守相关规定,共同维护整洁优美的城市环境。

关于医保网络硬件设备升级的通知

各市(州)、长白山管委会、梅河口市社会医疗保险管理局(经办中心):

为进一步提升医疗保障信息系统稳定性、安全性和服务效率,保障参保群众就医结算顺畅,省医保局网信办计划对医保核心网络硬件设备进行升级改造。现将有关事项通知如下:

一、升级时间:2025年12月18日 22:00—2025年12月19日 05:00

二、影响范围:全省各统筹区所有医保业务(含医保热线)请各地组织定点机构为参保群众做好解释,告知参保人可先使用现金再转医保并做好通知服务。

省医保局网信办联络人:韦墨言 15506054533

吉林省社会医疗保险管理局

2025年12月17日

火热招商

1.位于铁西区四马路商业用房4-6层面积1345.06m²写字楼。

2.位于铁西区步行街5户门市房面积分别为:光明路1-2层面积117.9m²。光明路1-3层面积207.51m²。步行街1-3层面积225.8m²。步行街1-3层面积378m²。步行街1-2层面积149.66m²。

以上房源出租出售火热招商中,有意者尽快报名。
招商电话:13844415890(杜先生) 13258807738(秦女士)